

# 真实事迹改编

# 《梭梭草》在呼和浩特首映

文/北方新报正北方网记者 马丽侠

12月4日,由中央宣传部电影卫星频道节目制作中心和内蒙古电影集团等公司联合出品的电影《梭梭草》在呼和浩特市举办了媒体发布会和首映礼。

该片由张杰勇编剧并导演,澳门影帝胡晓光、金鸡影后巴德玛、新生代演员林博洋、娃尔、飞凡领衔主演,是一部环保题材青春片。电影剧本获“夏衍杯”最高奖——优秀剧本奖,于12月5日在全国上映。

电影《梭梭草》以内蒙

古阿拉善植树老人苏和、图布巴图的真实事迹为原型改编,讲述了戈壁大旱,爷爷种下的大片梭梭苗枯萎,回家乡接奶奶治病的吉雅,与赛车手童家豪在冲突纠葛中克服困难救助树苗,又和时间赛跑抢救奶奶,两个年轻人由此熟识相知,吉雅也和爷爷化解了多年怨结,找到人生方向的故事。

电影全程在阿拉善实景拍摄,通过塑造呼和等种树治沙的人物形象,向

一辈子坚守大西北植树固沙的守林人致敬。

作为一部环保题材的主旋律电影,《梭梭草》一改传统环保电影的叙事方式,整部影片充满了青春热血,赛车、型男等时尚元素的加入成为这部电影的一大看点。多机位、多角度的拍摄手法带来畅快淋漓的观影体验。

电影故事的原型之一,内蒙古自治区阿拉善盟政协原主席苏和,从2004年开始,17年间,和老

伴一共种下了9万棵梭梭苗,3500亩的梭梭林,筑起了一道宽500米、长3公里的生态屏障,被誉为“大漠胡杨”、“沙漠愚公”,2014年获得“时代楷模”的荣誉称号。

从2014年开始,导演张杰勇就产生了将苏和老人的故事搬上荧幕的想法。经过几年的实地走访,采访了众多默默无闻的治沙英雄,张杰勇被他们的事迹所感动,无数立志改变家乡面貌的现代愚公,

用他们的青春与汗水铸起了横亘荒漠的绿色长城。

电影剧本几易其稿,张杰勇努力塑造属于这个时代的全景式的环保群像。正如身处城市的年轻人参与绿色环保行动,用鼠标轻轻一点,0.1秒在网上种下一棵梭梭树,同时,在遥远的阿拉善也相应种下一棵真实的梭梭树一样,虽然形式不同,但参与环保的初心却是相同的。所以影片中,女主人公吉雅含泪倾诉的一句

话:“你知道一棵梭梭,长到一人高需要多长时间吗?七年!”瞬间击中亿万网友的心。

在首映礼发布会上,导演张杰勇表达了对参与环保的人们的致敬,也表达了对今年6月去世的苏和老人的怀念和深深敬意。虽然苏和老人没能看到《梭梭草》的上映,但他所代表的当代愚公的精神却在电影中得到继承和发扬,影响着更多的人,参与到建设美好家园的行动中。

## 这家牧场有了“伊利爱心图书角”

文·摄影 / 北方新报正北方网记者 郑慧英



伊利工作人员(左)向牧场赠送“伊利爱心图书角”牌匾

企业。牧场建成后,总存栏可达5000头,日产鲜奶80吨,年产值1.2亿元。同时,牧场可消化订单玉米青贮1万亩,玉米、小麦秸秆2万亩及苜蓿和籽粒玉米若干,牛粪发酵还田可满足2万亩耕地。带动80个就业岗位及各类服务业。众诚奶牛养殖专业合作社的成立,使和平村村民有了自己的企业,身份由农民变成了股民。

“众诚牧场是新建牧场,目前有90多名职工,除外来务工人员还有不少当地农户。现在牧场还处在建设期,一些配套设施并不完善,虽然牧场也经常组织一些学习活动,但是并不能改变牧场职工比较单调和乏味的工作和生活。我非常感谢北方报社和伊利集团为我们送来新书,这些书送得太及时了,解决了职工阅读难的状况。”众诚奶牛养殖专业合作社总经理冯晓飞说,读书使人进步,养成良好的阅读习惯,受益匪浅。这些书不仅方便职工阅读,和平村的村民也可以免费借阅,让大家从书籍中了解新鲜事物,丰富业余文化生活,营造良好的读书氛围,这对于提高农民文化生活品位、推进乡村文明建设都有很大帮助。”

看到送来的这些新书,职工们纷纷挑选喜欢的书看起来,还一起交流书中的内容。刘军说,以前下班回家就看手机,现在好了,可以借本书回家看,和孩子一起培养阅读习惯。

据了解,杭锦后旗众诚奶牛养殖专业合作社成立于2019年6月,由杭锦后旗和平村党支部牵头,俊峰牧场和全体村民入股,是以带动扶贫户实现产业脱贫致富奔小康为目的的产业化奶牛养殖龙头

随着草原读书月活动

的深入推广,阅读已经成为许多人的自主习惯。“此次为牧场捐赠图书,就是为了给牧场职工及村民提供阅读书籍的机会,让更多的人分享阅读的快乐,为社会尽

一份责任。”伊利集团相关业务负责人对记者说。

承担社会责任一直是伊利人的使命。多年来,伊利不断加大对社会文化公益事业的投入,用文化软实

力回报草原。伊利认为,企业的第一社会责任应该是成为品质企业,即为消费者提供品质产品,为员工提供成长空间,为国家提供税收,为社会各界提供帮助。



活动时间:第21134期(11月20日20:10开售)至第21143期(12月13日开奖)

购买单票满15元大乐透彩票,票面随机出现“恭喜中得冰雪季活动奖品,请扫码领取!”即可通过体彩App或微信小程序进入活动页面,扫描票面底部二维码获取精美礼品。

注:多期票不参与活动;奖品先到先得,发完为止;奖品图片仅供参考,最终以实物为准。

活动最终解释权归国家体育总局体育彩票管理中心所有。

公益体彩 乐善人生

更多详情请登录:中国体彩网 www.lottery.gov.cn 快乐购彩 理性投注

您所购买的每一注超级大乐透彩票,将有3%的金额用于社会公益事业,助力更多人实现梦想。本店不向未成年人销售彩票及兑奖!

体彩公益金被广泛应用于

全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充社会保障基金 | 教育助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助 | 乡村振兴

残疾人救助 | 十字事业发展 | 防灾减灾 | 农村养老服务 | 新疆西藏等地社会公益事业 | 文化事业

国家体育总局体育彩票管理中心



公益体彩 官方微信

体彩大乐透 官方微信



职工赵世斌是和平村